
 

Warunki użytkowania i pielęgnacji tarasu z drewna 

naturalnego. 

 

Deska tarasowa jako produkt 100% naturalny i higroskopijny, reaguje na 

zmieniające się warunki atmosferyczne. Drewno pobiera wodę z otoczenia i rozszerza 

się podczas deszczowej pogody oraz oddaje wodę i kurczy się w czasie gorących 

letnich dni, co może objawiać się pękaniem, zmianą wymiaru i kształtu desek.  

Drewno nie jest materiałem jednolitym i każda deska ma indywidualne cechy.                          

W zależności od warunków, w jakich dane drzewo rosło, mogą występować różnice                   

w usłojeniu oraz kolorystyce. 

Stała pielęgnacja tarasu drewnianego polega na usuwaniu zanieczyszczeń takich jak      

np. piasek, błoto, liście, przy użyciu szczotki. W przypadku silnego zabrudzenia 

można umyć powierzchnie desek przy pomocy myjki ciśnieniowej. W sezonie 

zimowym należy usuwać na bieżąco śnieg przy użyciu szczotek, nie dopuszczając do 

powstania oblodzonej warstwy. 

Pod wpływem czynników atmosferycznych deski tarasowe podlegają naturalnemu 

procesowi patynowania wierzchniej warstwy. Powstaje wówczas srebrzysta powłoka 

nie mająca wpływu na obniżenie parametrów technicznych drewna i proces starzenia 

biologicznego. Ze względów estetycznych można zapobiec powstaniu tej warstwy 

stosując olej impregnujący przeznaczony na zewnętrzne konstrukcje drewniane. 

Tarasy najlepiej olejować 2 razy w roku tj. po okresie zimowym oraz przed okresem 

zimowym . Czynność ta pozwoli na dłużej zachować walory estetyczne oraz 

wytrzymałość desek. 

 


